

Отзыв
на автореферат диссертации Попова Сергея Максимовича
«Истерические расстройства в структуре эндогенных психических
заболеваний аффективного и шизофренического спектров»
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки)

Актуальность изучения эндогенных психических заболеваний, протекающих сочетано с истерической симптоматикой, обусловлена нерешенностью многих вопросов, касающихся клинико-психопатологических и патогенетических особенностей данных состояний. Работы, посвященные проблеме изучения эндогенных психических заболеваний, сочетающихся с истерической симптоматикой, как правило, не заостряют внимание на состояниях, характеризующихся патопластическим слиянием истерических расстройств с аффективной и психотической симптоматикой. Отсутствуют типологическая классификация и прогностические критерии данных состояний. Не разработаны адекватные терапевтические стратегии. Всё вышеперечисленное делает проведенную работу своевременной и значимой для психиатрии.

Научная новизна работы определяется выделением типологических разновидностей патопластического сочетания истерических расстройств и симптоматики аффективных фаз, шизофренических приступов с учётом специфических клинико-психопатологических характеристик. В работе изучены особенности течения и исходов представленных типов, выявлены предикторы неблагоприятных исходов.

Сочетание клинико-психопатологического, клинико-катамнестического, психометрического, нейробиологического и патопсихологического методов исследования позволило автору сформировать более четкое представление об особенностях данных состояний и определить основные терапевтические стратегии, что имеет важное значение в контексте изучения эндогенных психических заболеваний, протекающих сочетано с истерической симптоматикой, и оказания необходимой медицинской помощи.

Приоритетным является разработка подробных стратегий комплексной персонализированной терапии с применением не только современных психофармакологических препаратов, но и психотерапии, а также социореабилитационных методик с учетом необходимости повышения уровня комплаентности и высоким риском появления нежелательных лекарственных реакций, что повышает эффективность лечения данного контингента больных.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа С.М. Попова является актуальной, обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, выполнена на высоком научно-методологическом уровне и полностью соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», а её автор, Попов Сергей Максимович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки).

Руководитель отдела судебно-психиатрических экспертиз в уголовном процессе ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор (специальность 3.1.17 – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки))

Ткаченко Андрей Анатольевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора А.А. Ткаченко заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии им.В.П.Сербского»

кандидат медицинских наук



А.С.Баева

27 ноября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 119991, Россия, г. Москва, пр. Кропоткинский, д. 23.

Телефон: 8 (495) 637-55-95

E-mail: info@serbsky.ru